

ПАМЯТИ ВИКТОРА ИВАНОВИЧА ИЛЬЧЕВА

1932 - 1994

1 сентября 1994 года на 63-ем году жизни скоропостижно скончался выдающийся российский ученый, директор Тихоокеанского океанологического института Дальневосточного отделения Российской академии наук, член Президиума Дальневосточного отделения РАН, действительный член (академик) Российской академии наук, профессор, доктор физико-математических наук Ильичев Виктор Иванович.

Ушел из жизни ученый, обогативший мировую и отечественную науку трудами первостепенного значения, внесший значительный вклад в развитие океанологии, гидродинамики, гидрофизики и гидроакустики.

Академик В.И. Ильичев был выдающимся организатором науки, внесшим существенный вклад в становление и развитие академической науки на Дальнем Востоке. С 1985 по 1990 годы он возглавлял Президиум Дальневосточного научного центра АН СССР, а в последующем Президиум Дальневосточного отделения АН СССР. С 1987 по 1990 год он избирался вице-президентом АН СССР.

В.И. Ильичев родился 25 августа 1932 года в селе Тихоново Владимирской области. В 1955 году он окончил радиофизический факультет Горьковского государственного университета и начал работать на Сухумской научной морской станции Акустического института АН СССР. В 1961 году он становится руководителем этого научного учреждения, в котором проводились широкомасштабные работы по гидроакустике и гидрофизике в интересах обороны СССР. Здесь проявились выдающиеся способности В.И. Ильичева как талантливого организатора науки и неутомимого исследователя. Здесь он начал создание своей научной школы. В мае 1965 года он защищает диссертацию кандидата физико-математических наук, а в 1973 году становится доктором физико-математических наук.

В 1974 году В.И. Ильичев получает приглашение возглавить во Владивостоке вновь организованный Тихоокеанский океанологический институт Дальневосточного научного центра АН СССР. На посту директора этого института он работал 20 лет. За это время институт из маленького узкопрофильного научного учреждения превратился в современный многопрофильный институт.



В становление Тихоокеанского океанологического института во Владивостоке В.И. Ильичев вложил свой уникальный талант разностороннего ученого, организатора и человека. Здесь во всей широте проявились его научные способности, понимание сложных научных проблем, связанных с изучением и освоением ресурсов Мирового океана. Здесь проявились также его удивительные качества душевного и мудрого человека, способного объединять усилия многих людей самых различных научных и деловых интересов. Научные лаборатории Тихоокеанского океанологического института способны решать самые сложные современные комплексные проблемы изучения и освоения Мирового океана. Большое внимание В.И. Ильичев уделял воспитанию науч-

ных кадров. В 1976 году ему было присвоено ученое звание профессора. Среди его учеников доктора и кандидаты наук. Он опубликовал около 300 научных работ, в том числе монографии.

Основные направления научной деятельности В.И. Ильичева были связаны с работами по акустике океана, исследованиями акустической и гидродинамической кавитации, исследованиями полей возмущения водной среды телами, движущимися в стратифицированных потоках. Большая часть его работ была связана с комплексным подходом к изучению океана. В последние годы особый интерес В.И. Ильичева вызывали проблемы экологии, решение которых требовало комплексных подходов и знания различных направлений науки, техники и современных технологий.

В 1976 году В.И. Ильичев был избран членом-корреспондентом АН СССР, а в 1981 году – действительным членом (академиком) АН СССР. Академик В.И. Ильичев возглавлял Океанографическую комиссию ДВО РАН, был председателем Комитета “Морские науки” Тихоокеанской научной ассоциации, членом Совета по гидрофизике РАН, В.И. Ильичев был действительным членом (академиком) Российской Академии технологических наук и Российской Академии инженерных наук.

Светлая память об академике Ильичеве Викторе Ивановиче будет неразрывна с существованием российской науки и останется в сердцах всех, кто его знал.

Сдано в набор 20.01.95 г.

Подписано к печати 29.03.95 г.

Формат бумаги 60 × 88¹/₈

Офсетная печать Усл. печ. л. 22.0

Усл. кр.-отт. 12.1 тыс.

Уч.-изд. л. 18.0

Бум. л. 11.0

Тираж 538 экз.

Зак. 2457